



2023全国融媒体 打卡甬城 亚运之年 看宁波启航 新征程



宁波市华茂艺术教育博物馆



宁波市院士中心



余姚市河姆渡遗址



余姚市井头山遗址



宁波市“山·外”乡村书房



余姚市横坎头村



春雷始，微雨江南风送暖。3月29日下午，“滨海宁波 扬帆亚运”2023全国融媒体宁波行在美丽的东钱湖畔拉开帷幕。来自全国各地晚报报社的30余家媒体代表齐聚甬城，感受这座文化名城的风采。

宁波，历史厚重、人文多姿，历来有“文献名邦”的美誉，同样也是长三角南翼经济中心。正值亚运之年，宁波作为第19届杭州亚运会分赛区之一，再次登上世界大舞台，由近万人参与的“千名老外、百个社区（村）迎亚运接力跑”，也将在四月接受世人的瞩目。

在短短四天时间里，记者们先后走进鄞州、余姚两地，漫步在一条条精品线路、一个个特色街区、一项项亮点工程，处处能感受到宁波蓬勃跃动的发展之美。

在浙江省内最大的天然淡水湖东钱湖畔，感受着四月江南的漫漫烟雨，看影影绰绰的亭台倒映在黛色霜青的湖面中；在湖畔的韩岭老街，浙江省首个以宋韵文化为主题的3DMapping秀，与明州（宁波古称）的千年岁月来了一场跨时空的对话；东吴镇三塘村的五彩梯田美轮美奂，徜徉在乡村共富画卷中，感受智慧互联、生活富裕的未来乡村；而充满烟火气的天童

老街，更是承载着这座城市的文化记忆，文化艺术赋能老街新生。

如果说在鄞州的考察，让大家初步领略了甬城文化璀璨之美、环境宜人之美、经济发展之美，那么在被誉为“东南最名邑”的余姚，更让大家感受到了历史文化和现代文明碰撞出的耀眼火花。

在河姆渡遗址公园和井头山遗址，参观了距今约5000-8000年前中国长江流域最有代表性的新石器时代文化遗址，感受中华大地远古蒙昧之时先民们的生活；在王阳明故居，了解心学起源和余姚这座城市与王阳明交织交融的一生；在世界文化遗产——中国大运河浙东运河马渚段，看“运河古镇”如何因地制宜改造提升，激活“运河新生”；作为精品线路之一的“两山共富”红色健康线，更是将位于四明山革命老区的横坎头村与四明美景巧妙连接……

“这次活动让我们更深入的了解宁波。我们看到宁波的飞速发展，在‘精特亮’创建推动下，宁波城市产业能级正在不断跃升！”中国晚报摄影学会会长司马小萌说。对于本次活动，大家都给予了高度的评价。在他们看来，开放的宁波正以活力、文明、精致的城市形象喜迎全亚洲乃至全世界的四方宾朋。

（晚报记者 吴军 李霖）



宁波市鄞州区福明街道明城社区的跑友们奔跑在路上